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ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΣΧΟΣ, Αθήνα  10-12-2019                       
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΠΑΣΧΟΣ
 

             Χαρά μεγάλη πλάκωσε σε τούτο εδώ το τόπο.
 
Τι καλός ο υπουργός, τι κακοί οι ολίγον πριν προηγούμενοι, όχι οι παλιοί με τους
οποίους  συνφωτογραφίζονταν σαν λόρδοι οι παραπεφθέντες και παραγεγραμμένοι
εργατοπατέρες μας.
Δεν αμφιβάλλω για τον καινούργιο δεν τον ξέρω μπορεί να αποδειχθεί ο καλύτερος και
μακάρι και έτσι φαίνεται ως ευθύς και ειλικρινής. Αλλά αυτό είναι άλλο πράγμα από το
να πανηγυρίζουμε για κάτι αβέβαιο θολό και απροσδιόριστο.
Εξάλλου εμένα με κρύβουν και δεν με εμφανίζουν στο Υπουργείο ακόμα και οι
συνοδοιπόροι-συνεργάτες για να έχω ιδίαν αντίληψη.
Άλλοι λένε με έχουν αποκλείσει γιατί δεν κρατώ το στόμα μου κλειστό και λέω
άλλα αιρετικά και διασπαστικά.
Και καλά κάνουν γιατί αν πάω θα πω τούτα που λέω τόσα χρόνια που σε κάποιους δεν
αρέσουν, αλλά μάλλον σιγά - σιγά φθίνουν μέχρι να αδειάσουν τη γωνιά στη νέα γενιά
που πρέπει να ’ρθει και που τη βλέπω όμως να κινείται λίγο αργά και φοβισμένα, άραγε
γιατί;
 
κ. Υπουργέ,
Θεωρούμε απαραίτητο και επιβεβλημένο να ισχύσει και στο χώρο μας ότι ισχύει και
στην υπόλοιπη δημόσια διοίκηση της οποίας θεωρούμε ότι αποτελούμε αναπόσπαστο
κομμάτι. 
Κάθε απόκλιση από τα γενικώς ισχύοντα με πρόσχημα ότι οι δικαστικοί υπάλληλοι 
έχουν «ιδιαίτερο καθεστώς, αποτελούν ιδιαίτερη κατηγορία υπαλλήλων» δημιουργεί
την εύλογη ανησυχία ότι πολλά ζητήματα ως προς την υπηρεσιακή μας κατάσταση την
 βαθμολογική μας εξέλιξη καθώς και την προαγωγή μας σε θέσεις ευθύνης δεν θα
συνοδεύεται από κριτήρια αντικειμενικά, αδιάβλητα και σαφώς καταγεγραμμένα στο
νόμο.
Γιατί να κυνηγάμε πάντα ότι θετικό και σύγχρονο συμβαίνει στην υπόλοιπη δημόσια
διοίκηση; Πόσα χρόνια πρέπει να περάσουν και πόση αγωνία  για να ισχύσουν και σε
μας; Δεν πάει άλλο.
 
Έτσι ζητάμε,
 
Την εναρμόνιση και εφαρμογή των διατάξεων και δεδομένων του Δημοσιοϋπαλληλικού
Κώδικα και στον νέο  Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων.
Ιδιαίτερα στα θέματα:
α) της αξιολόγησης των υπαλλήλων,
β) των κριτηρίων, της μοριοδότησης των δεδομένων κάθε υπαλλήλου και τις
προϋποθέσεις  επιλογής των Προϊσταμένων Διευθύνσεων και Τμημάτων,
γ) της δυνατότητας μετακίνησης και των δικαστικών υπαλλήλων ύστερα από  αίτησή
τους και σε άλλους τομείς της δημόσιας διοίκησης,
δ) της δυνατότητας μετακίνησης μονίμων δημοσίων υπαλλήλων στα δικαστήρια ύστερα
από  αίτησή τους και με σύμφωνη γνώμη των υπηρεσιακών συμβουλίων που θα
εξετάσουν τη σχετική συνάφεια.
ε) της αναγνώρισης προϋπηρεσίας στον ιδιωτικό τομέα όπως ακριβώς στον υπόλοιπο
τομέα ισχύει,
στ) του χρόνου μετάταξης σε ανώτερη κατηγορία όπως στον υπόλοιπο δημόσιο τομέα
ισχύει,
ζ) της διαρκούς επιμόρφωσης,
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στ) της κατάταξης των υπηρετούντων υπαλλήλων σε κατηγορίες αυστηρά και μόνον
σύμφωνα με τα τυπικά προσόντα του καθενός, και με δικαστικές αποφάσεις ακόμα και
με υπηρεσιακά συμβούλια,
ζ) της αναγνώρισης, ως δικαστικών υπαλλήλων των υπηρετούντων ΙΔΑΧ….
 
κ. Υπουργέ,
 
ΠΑΓΙΑ ΘΕΣΗ ΜΑΣ είναι ότι ο αναχρονιστικός και ξεπερασμένος Κώδικας Δικαστικών
Υπαλλήλων (Ν. 2812 / 2000), θα πρέπει να ακολουθήσει τα δεδομένα που ισχύουν στη
υπόλοιπη δημόσια διοίκηση.
Ζητάμε να στηρίξετε την ανεξάρτητη και αυτοτελή Γραμματεία υιοθετώντας κανόνες
και αρχές που ισχύουν σε όλη την δημόσια διοίκηση.
Είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι με τον χαρακτηρισμό του βοηθητικού προσωπικού.
Υπάρχει διακριτός ρόλος του Γραμματέα στην απονομή της δικαιοσύνης που
καθορίζεται και περιγράφεται σε σωρεία διατάξεων και που σε διοικητικά κυρίως
ζητήματα είναι καθοριστικός και απαραίτητος.
Κάθε κλάδος έχει τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του δεδομένα. Είμαστε όμως όλοι
εργαζόμενοι, έχουμε τα ίδια προβλήματα σε όλη τη δημόσια διοίκηση, υποφέρουμε το
ίδιο, δεν πρέπει να μπούμε στη λογική του ιδιαίτερου και ανήκοντος σε ανώτερη δήθεν
κάστα υπαλλήλων. Παραμύθια της χαλιμάς.
Ένας κλάδος φοβισμένος και άτολμος ακόμα και για κατακτήσεις δεκαετιών όπως το
ωράριο, πληρωμή μαρτυρικών, είσπραξη ποινών δεν θέλει, δεν τολμά να ορθώσει
ανάστημα και να πει ως εδώ δεν πάει άλλο, άραγε γιατί; Θέλει αρετή και τόλμη η
ελευθερία….
 
κ. Υπουργέ,
Πρέπει να σας γνωρίσουμε, κάτι που προφανώς επιμελώς αποκρύπτουν οι συνομιλητές
εκπρόσωποί μας,  ότι οι αποκλίσεις από τα γενικώς ισχύοντα έχουν δημιουργήσει
ανισότητες στο χώρο μας με την ανάδειξη, μεταξύ άλλων, μιας κατηγορίας υπαλλήλων,
γνωστοί ως ΠΕ μηδέν (ΠΕ0), (παγκόσμια πρωτοτυπία),  οι οποίοι αν και δεν διαθέτουν
πτυχίο ανώτατης σχολής θεωρούνται υπάλληλοι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης,
διεκδικώντας βαθμούς και θέσεις, που κανονικά δεν θα εδικαιούντο!      
Αυτός δε είναι ο καημός και των υπολοίπων που δεν κατάφεραν και αυτοί με
«ανδραγαθήματα στο ΣτΕ να γίνουν πτυχιούχοι»
Απαντήστε τους κ. υπουργέ σαν γιατρός, ότι καμία μαία δεν έγινε μαιευτήρας γιατρός,
χωρίς να θέλω να την υποτιμήσω, τιμώ και σέβομαι τη δουλειά της και την μέγιστη
αέναη προσφορά της.
 
Αγαπητοί φίλοι όχι άλλη μια χαμένη δεκαετία σαν αυτή που πέρασε εξαιτίας της
υπερφίαλης επιλογής της διεκδίκησης του βαθμολογίου που δήθεν θα έφερνε σ’ όλους
ανεξαιρέτως βαθμούς και μισθούς Γενικών Διευθυντών όπως βαυκαλίζονταν και μας
κατέστρεψαν οι παραγεγραμμένοι εργατοπατέρες της ΟΔΥΕ.
 
ΑΝΔΡΕΑΣ  ΠΑΣΧΟΣ


